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HEVESEN, a könyvnyomdában.
Kéziratok vissza nem adatnak

Vérvád és pogrom.
Mimiül valami nagy ii léiv- 

nymiüiKlúI sznbadull volna meg 
a világ, minden igazi kullurem- 
bvr fii lélegzet! a k it* v i vérváiH 
belejezesen. Lz az epilógus talán ! 
örökkélarln erővel lekiidi rá a j 
vérvád középkori, honi irt me-••- 
jé re és beíemeli, mint ahogy a | 
«1 mérgezett kutakat betemet t
földdel a nép. Mi a vérvád? 
Gennyes váladéka az immár ■ z- j 
redevek óla tarló fajgyűlölőméi.. \ 
amely embér és rinbcr között 
még ma is lényeges külömbseget 
ismer, megesufolá.sa az emberi 
törvények nek, nmeivel mindig' 
és mindenkor érvényesülni tudtak 
mert nincs az a mérhetetlen 
lunalizmos és nines az a két el- 
lontéíes világnézet, amelyet át ne 
hidalnának az ősi ösztönök béíl 
fakadó érzések. Ma. a huszadik
században amikor A fajok ke ve- ; 
redőse szinte rohamosan frissül

Ahasvérus.
Irta: Krdósi Dezső.

Folytatás.

Darahoiit mosolyogni próbált, de nem 
tudott. Oh, mint szerellek! jajdult fel a szive. 
Érezte, hogy könny lóiul a szemébe, min­
den energiáját összeszedte, hogy a könnyet 
elnyomja. Érezte, hogy ha szólna, nem tudná 
visszafojtani a sirást. Hallgatóit s úgy telt, 
mintha nem hallotta volna Katalin szavait. 
A leány meghökkent és sértődötten fordította 
el a fejét. Darabont irtóztak) gyűlöletté! 
gondolt a szolgaiamra.

Csak lument a zsidó! kiáltotta a 
s/olgabim és az asztalra csapott. Megfordult 
és Darabontra nézett.

— Ugy-e, hogy igazam vau, uram- 
öcsém.

Darabont dühtől remegve fordult fciéjc- 
Most már nem bánom akármi lesz — rohant 
az agyán keresztül.

Az ittas ember felfogta Darabont 
pillantását.

— Gazember! üvöltötte, Darabont, i

In! a kuli urát uej)i:k v éréi, az
emberi butaság uak utolsó, csuf
r ,' i 1 :1» , i •; 1 f! min­t •*' < 1 lx (Mi ! hatott a \érvád,
amely in:üli a r nem a zsidóság
ügye, liánicm minden fi

'ZJn:

kivéte i neükül.
() k tol a 1 iS-tul barim nohárom

1 i i í i > () 11 ke l'i ‘S7. i 1 í i úgy szol'van me.g-
... i.in /, 111\ 1 L n nélkül tarlót! e z <t ret-

lUiltM V; 1 ,liinpür., < í í 11 (‘ 1 \ sokáig
; '1 'fJ,' V < 1 11 ( ‘ log m aradui ne m Orosz-
országnak, Imiiéin az orosz igaz- 
sagszolg.il lat ásna k. A kadl ügyész > 
<iki szí n lo bee- ii I el híd i kérdésnek 
lekintelte, hogy a zsalura r 'slissék 
amitől a vallasj (oi* 1 ven vek es ía ji 
jelleme egyaránt id ti II jak, hogy 
vél t, méghozzá cmhuri véri vegyen 
a hiisvoli kox'á.s.dalan kenyér 
ebial I hasához. A rosszindulata 
tudatlanságnak ez a szülémén\o 
•sehol sem talált oiyan hálás talajra 
mint eppeu Oroszországban, ahol 
alig múlik el év, hogy piros zsidó- 
vér ne öntözné a házak küszöbéi, 
az országú lak hosszú. fehér esik-

r, . n-mmimn mm '»* -   

(iniiérjánál fogva kiemelte székéből a 
szolgabiroi és embei i'ölöiti erővel lökte a 
verentia sarkába.

A részeg feitápúszkodott és hülyén 
ámultán szólt •

Hai te zsidó vagy ?
Az urak felugrottak helyeikről. Katalin 

rémülten kiáltott föl. Az öreg Zalaváry kővé 
dermedte» állt.

Bocsánat, — dünnyögte Darabont. — 
Meghajtotta magát Katalin felé és lasse 
léptekkel meni el.

Még hallotta a szó Iga hi ró repedtfazék 
hangját ■

— Gazember legyek, ha tudtam, hogy 
zsidó. —

Darabont az öklével tejbe vágta
magát.

Te szamár! Te szegény szamár!
A szolgaiam iránt való gyűlölete el­

szállt, a szégyen és fájdalom könnyei hul­
lottak a szeméből. Ami évek hosszú sora 
óta lelkét nem foglalkoztatta, ami fölött a 
világfi és a szabadgondolkozó könnyedségé­
vel siklott tova, amivel leszámolt egyszer és 
mindenkorra a katholikus templomban, ahol 
megkeresztelték, most szégyenben és fájda­
lomban érezte faji mivoltát.

j;iü, a zsinagógák mórstilusban 
faragott, hanta köveit.

Ha áll, hogy az igazságnak 
mindig varrnak mártírjai, akkor 
ez a nép, a zsidóság még mindig 
vérrel fizet azért a nagy igazsár 

I g'éri, amely iyel először ajándékozta 
meg a világot: a monothoizmusért. 
Oroszországban, ahol még ma is 

I legfőbb kormányzati érdeknek 
I tekintik a nép sötétségben tartását 
: a hatóság legfőképpen az örökké 
nyughatatlan zsidó néptől fél, 
amely minden más k ült u ni ép­
nek rengeteg értéket, sok ragyo­
gó tehetséget nyújt. -- Akár 
nálunk akár a külföldön nézünk 
körül, mindenütt azt találjuk, 
hogy az emancipáció óta a zsidó­
ság rohamosan foglalt tért a tár- 
vadalom minden rétegében és ha 

! o térfoglalásnak voltak kárai, ezek 
a karok elenyészőén esek él y mé­
retűek a haszonhoz, amellyel a 
népek haladásához hozzájárultak.

I L vilázh.italian tények üszlön,szere

— Aliért reagáltam a saolgabiróra ? 
Miért ? —

Miért bántott ? — kérdezte még
egyszer.

— Miért? — kérdezte, ahogy a vénát 
ablakánál ült, az elszáguldó fáktól, a sűr­
ítem) pózt iáktól, a házaktól és a hegyektől. 
Az egész nagy mindenséget megtöltötte az 
ó bánata, dalt lelke szerte elkalandozott, s 

, eszébe jutott a régi budai zsidó-temető,
I ahová pár esztendő előtt séta közben tévedt 
; be. Akkor csodálkozó melegséggel nézte a 

horpad! sirokal, amiket benőtt a gaz, a dilit, 
kerek sírköveket, amiknek elmosódó írását 
nem tudta elolvasni. Meg-megkopogtatta 
botjával a köveket és a ciprusok, szomorú- 
füzek zugó szélben apáinak jajgató imasza- 
vát vélte hallani. Ugyanaz a gyászos, méla 
hangulat lett úrrá fölötte most is. Micsoda 
rettentő siralom a zsidók története. Eszébe 
jutott, amit a hittan órán tanult, hogy 
Vespaziánus és Titusz római császárok egy­
millió zsidót mészároltattak le... Az ősök 
kétezer esztendős szenvedéseinek tengeré­
ből, hihetetlen messzeségben süvítő pana­
szok zengéséből kicsapott egy hullám és 

1 elöntötte Darabont szivét.
Órákig ült igy, összeroskadtan, önma-
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megérzése szította az orosz nép 
zsidógyütiilelét, amely azonban 
nem emelkedett volna sohasem a 
a kitörés stádiumáig, lm az orosz 
hatóságok leplezetlen munkája 
nem ad tápot, merészéget a pog­
romnak. A pogrom nem népmu­
latság és nem a fajgyűlölet spon­
tán kitörése, hanem a hatóságok 
által támogatott véres fosztogatás. 
És a vérvád, a mai orosz I or ma­
jában, nem az évezredek óla lap- 
zangó és időnként testei ölni ször­
ny ii gyanú, hanem elöjaieka, 
megalapozója az elkövetkező pog­
romnak. Soha fényesebben nem 
igazolódott ez az állításunk, mint 
most, amikor a föl mentéssel kap­
csolatban már tornyosulnak a 
a fekete felhők az orosz zsidóság 
feje fölött.

Es mégis lesz valami, ami
útját állja az ujjahb vérző lm Ing­
nak. Az orosz lel világosii llak ha­
lálos szégyenkezése, amely nem 
fogja törni, hogy Oroszország 
nevének hallattára a civilizált 
emberek undorral gondoljanak 
mindenre, ami orosz. Ma az 
orosz felvilágosultak mindegyre 
hatalmasabb táborba tálán meg­
tudja állítani a fölizgatott nép­
tömegek gyilkosságra készülő 
kezét és a vérváddal együtt elmú­
lik a pogrom veszedelme is. A 
világosságnak és a sötétségnek 
ez lesz az igazi erőpróbája Orosz­
országban.

HE' VIDÉK E

hírek.
Erzsébet királyné emlékezete. A

helybeli izr. iskola f. hó 19-én megdicsőiilt 
királynénk emlékére gyászünnepélyt rendezeti 
amelyen Brünauer Emil kir. közjegyző, isko­
laszéki elnök kegyeletteljes megnyitó beszéde 
után Fischoíf Márk tanító emlékbeszédet 
tartott Erzsébet királynéról. Merev. Jolán V, 
osztálybeli tanuló pedig gyönyörűen elsz i- 
vaita Fosa Lajos A királyné álma cin.ti 
költeményt. Végül a Balerinán Izrael és az 
Erzsébet-féle alapítványok kamatait osztották 
ki. Ugyanaz alkalommal a helybeli Icávv- 
egylet látta el a i zegény lai «lók:.: < szol úm.s j 
teli ruhákkal.

Műkedvelő e'ősdás. A heve.-i ipa­
ros ifjak műkedvelő társasága, m i.t érte ü- 
;ü,ik jövő vasárnap sönieEujá<s:tl egybekö­
tő t táncmulatságot tart, a (iyí nv-i va.lv rá o.< 
kerül színre, a próbál; nagyban föl na!;. 
Bővebbet a falragaszok fognak adni.

Vásárok. Jászapáti országosvásár no­
vember 3í)-án és december I-én lesz meg­
tartva, mindkét nap kirakodó Mezőkö­
vesden pót vásár tarlalik november 24-én és 
25-én (hé1 főn és kedden). — Mindkét helyre 
minden állat felhajtható.

Páratlan gyógyszer. Évtizedek óta 
felülmúl minden más szert a KRIFXiNF.R-ívle 
RFPARATOR, mert csuz, köszvény, 
szúrás, szaggatás, derék- és hátfájás, 
csonsfájdalmak Ischias stb, bajoknál biztosan 
és gyorsan basznál Orvosok és tanárok 
ajánlják! Üvegje I korona a gyógyszertárak­
ban. Postán 5 üveget 5 körömiért franco 
küld az egyedüli készítő kRH'.üNÍ.R gyógy­
szertár Budapest kálvin-tér.

Öngyilkosság. Holló János nős 30 
éves hevesi lakos részegségében felakasztotta 
magát Barna László Spitzertagi istalójában 
f. hó I 7-én, már régóta iszákoskodik. letté 
nek oka ismeretlen.

Az árvizbélyegek elkészültek. A
magyar királyi posta és i Wird a vezérigazga­
tóság közli, hogy a postai árvizbélyegek 
valamennyi fajtája elkészült és november

november 23.

2o-án Magyarország területén már minden 
postahivatalnál és értékjegy árusítónál kap­
ható. I zeket a belföldre és a külföldre szóló 
küldemények bérmentesítésére is épp úgy 
fel lehet használni, mint a jeleni g forg,,
I Iinban levő többi bélyeget.

Törv. vedve

LtAnzíiloktól 
oviikodjunk!

KÖHÖGÉS. REKEDTSEG cs HURUT 
ellen nincs jobb. mint a valódi

MENTI 10 tlöli- üllvOHK AK.
Untilsuk »vor* és biztos, nagyon kellemes, jó Ízűek, 
a »vomrol nem romák, az éh ágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint u hang­
szálak kifáradását megakadályozzák,
miért is énekesek, szin/szek, papok, szónokok 

állandóan használják.
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj 
üditésére és a dohányszag eltávolí­
tására. Ára : I doboz 40 fillér

Kapható minilvn r \ o ;vs/urliirhan és drogériában. 
Vásárlásnál ; v.-izztmt\ a „Menthontól11 né\ re 
inelvnek mindi-n dobozán a fent látható I gnom 

alaknak rajta kell I nni! 
i,i \ 11 • . esász. és kir. i:dx

^yar •• hgglT V Y lil. száll:,., nfics

gába meriilten, inig nem egy éles zökkenés, 
s a lokomotív bősz füttye felriasztotta. Egy 
állomáson tolattak, a kalauzok és kocsitolók 
veszettül kiabáltak, fütyültek, káromkodtak. 
Darabont öntudata visszatért, öklével a tér­
dére csapott, összeszedte magát.

— Miközöm mindezekhez ! Én Katalint 
szeretem I Enyém az élet.

Ostobaság ami történi, fűzte 
tovább gondolatait. — Kinos, brutális, ulá- 
latos ostobaság, ami nem egyszer fordult 
elő az életben. Elmúlik ez is, mint minden. 
Harmincnégy éves vagyok és szeretek egy 
nőt. — Az enyémnek kell lennie. Szeret!

Hiszen szeret! Miért ne legyen az 
enyém ? Különb vagyok, mint száz faj- 
lájabelije.......

Összehasonlította magát más felekezetű 
férfiakkal, akiket ismert. Egy-kettő van kö­
zöttük, aki észre, férfias tulajdonságra, jel­
lemre felér vele. Elvonultatta maga előtt a 
keresztény nőket, akikkel viszonya volt s 
akiknek udvarolt. Hogy szerették őt! Egy 
plébános unokanővére mérget ivott, mert 
nem akarta szerelmét viszonozni!.....  Pe-

sápadt teremtés, nagy nefelejts szemek­
kel

De hasztalan erőszakolta magára eze­
ket a gondolatokat. Szivének fenekén mégis 
mélységes, csiiggesztö melankólia re,gélt, 
amelytől nem tudott szabadulni. Zsidó 
mivolta eltőltőtte egész lényét s mini valami 
kegyetlen mágnes fűzte magához minden 
érzéséi és gondolatát. Mint valami tűzhányó, 
úgy szakadt fel a mélységből múltja és 
származása s lángja, hamuja, pernyéje rá­
szállott az ő egész világára. A vonat egy 
alagutban robogott, hirtelen éjszaka lelt s a 
koromfekete sötétségben feltűnt ellenfele el­
ivott, vérmes arca, amelyből vad gúnnyal 
meredtek rá a szürke, szúró szemek. S 
mellette a másik arc, a mézesbábosé. Tu­
lajdonképpen nem is hasonlítanak egymás­
hoz, csak a zsidót szidták mind a 
csak szegény megriasztott zsidó szive 
fedezte tel rajtuk az azonos kaján voná­
sokat.

Amikor a vonat Pestre érkezett, Da­
rabont ismét erőt vett magán s emelt fővel, 
komoran ment a házba, ahol lakott. Útköz­
ben két izraelita ismerősével találkozol!, akik 
udvariasan köszönlek neki. Darabont hideg 
gőggel nézett cl fölöttük, alig hogy meg­
billentette a kalapját.

Odahaza a tükör elé állt és hosszasan

nézte magát. Megelégedéssel állapította meg, 
hogy nincs egy arcvonása, egy mozdulata, 
amely elárulná származásán Csuk benn a 
tükörnek láthatatlanul, a szívnek, agynak és 
vérnek mélységeiben él az örök Aliasvérus. 
Hogy pihent, aludt, meg sem moccant éve­
kig! Must kitöri vs felbolygatta életét.

- Majd elmúlik, sóhajtott Darabont
Lefeküdt, nagyuehezen elaludt és al­

mában megjelent neki a zsidó Isién. Zömök, 
ferdevállu, hófehér szakálla aggastyán, pap 
sipkával a fején, a kezében bütykös pásztor- 
bottal. Darabont megismerte a botot, ezzel 
szokta a templomszolga a gyerekeket elker­
getni, ha a zsinagóga előtt játszva lármáztak 
Darabont nevetett, meri eszébe jutott, hogy 
cg;p cer, amikor a templomszolga kergette 

I okét, gáncsot vetettek neki és egy pocso­
lyába esett.

— Mit nevetsz, Deutsch Jakab? kér­
dezte a zsidó isten.

— Nevetem, hogy az a bot vau 
magánál.

— Igen, - felelte a hang, ez a bot 
a Frankié volt. A Franki nagyon haragudott 
rád, mert géniek estig is go mhoztál a temp­
lom előtt. I ndsz-e még zsidóul imádkozni ?

Nem tudok.

11 IP™
■
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MEZEI ISTVÁN fodrász terme.
Tiszteletiéi értesítem a n. 
érdeinii közdnségi-l, hogy 

hói bóly és fodrász üzletemben 
:: háznál való kiszolgálást 
is elfogadom, valamint 
hajmnnkák készítését <d~

HEVES és VIDÉKE 3.

Bessenyei Sándor gépész.
Első hevesi gépműhely és gépraktára 
Hevesen. Járásbíróság mellett.
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A legolcsóbb árban részletfizetésre kapható mindenféle 
legjobb gyártmányú

gazdasági gépek,
um. vetőgép, eke, k uikoiyozó, kukorica morzsoló s daráló, permetező,

varrógép, kerékpár és ezekhez géprészek.
Bármüven gyárt mán vu gépek megrendelése legolcóbb ár és felelősség mellett.

készítésű szóró és tisztító-rosták,
borprések, szőlő zúzok, szecska és répa vágó gépek.

Öntöttvas sirketesztek a. felírás beleöntve.

üépjavi'ások lei:jobb szakértelemmel, hozzá való asztalos, lakatos és 
vas esztergályos munkák végeztetnek.
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előadásait minden héten 
szombaton ős vasárnap 
este S órai kezdettel tartja 
meg. V előadásokon a 
világhírű I’ a l ti é I' r é r e s f X$ 
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llát tudod-e még, hocjij kezdődik
a biblia V

Tudom. Brvsisx kezdetben, boro 
leroiiitetíe, eiajhim az Isten, erecz — 

a fold ’ . Tóvá > > m í ■ nem tiidoin.
A zsd ) isten mérgesen simogatta a 

szukánál és Darabont nagyon télt tőle. Ez 
engem meg akar ütni, gondolta magában.
Iiát még ha I idná, bogi) kikeresztelkedtem! 
Aggon fog ütni a f ranki bácsi botjával. Azt 
fogom mondani, hogy nem én kcrcsztclked- 
tem ki. hanem a bátyám.

Az isten tényleg felemelte Franki bá­
csi botját és megcsóválta a feje fölött.

Te kikeresztelkedtél mi ? És 
magasra emel le a botot.

— Nem, nem ! kiáltotta Darabo n be - 
ségbeesetten. Ne üssön meg. A bátyám, a bá­
tyám volt! Én csak keresztény lányt szeretek.

Az isten vadul, gúnyosan nevetett és 
a bot lecsapott Darabont tejére. A>: in es 
nyomán kiserkedt a vér és egybefolyt a 
könnyeivel

Mikor felébredt, könnyben úszott az 
arca. Könytöl nedves volt kissé a pár­
nája is. Percekig még érezni vélte, hogy 
fáj a homloka azon a helyen, ahová a Franki 
botja lecsapott.

— O-üoba, rossz álom, — gondolta 
későim, mikor magához tért. — Nem csoda, 
ilyen nap után.

Reggel fájós fejjel, fáradtan, össze- i 
törten ébredt.

A tálcán, amin az inasa a reggelijét | j\ 
hozta be, egy expess levél feküdt. Darabont 
megisim.de az öreg zulaváry Írását. Mohón CTTZ_ 
dobogó szívvel bontotta fel.

Igen szén levél volt. Az öreg ur azzal

Hordó
eladás!

Borbély Zsigmondnál uj
."TH) és (át)() literes hordók 

\ fiunttk eladók !() ko­
rona hektoliterenként.

<□>

l gvanott van linóin per­
getett méz, de lépeset is 
kapni, és kevéshhé hasz­
nált országos méretű kap­
tárok, Valamint gabona 
mérésre szolgáin hekto­
literes 50 20 ÍO és o lite­
res hitelesített mértékek.

Ili

aptár
eladás! dé-l

kezdte, hogy végtelenül sajnálja mii mi lem üy'% !£'% 3-"?* ££%’ ’ ’ * . .. . tX\S<^ évéé
t . 1 . I I rl t , a h f a.1l I »' 1 • I... \ 1 , 1 .j J -J y. A >. Jite iíjciü:. meg tudja érteni Darabont férfiul 

felháborodását, amelyre csak az igaz ember 
kénes. A tisztességes, lovagias zsidót, — 
Írja épp úgy szivemre ölelem, mint bár­
mely atyámfiát és ezért kedves János fiam, 

vqye i.gy miniiia ez a kellemetlen félre­
értés meg sem 'öltén* volna."

Uttóirat: „Még most is sírok, mikor e 
sorokat irom. Miért szaladt el? Jöjjön, jöjjön, 
jöjjön ! Katalin."

Darabont busán, kényszeredetten mo­
solygott. Nem tudott úgy örülni a levélnek, 
ahogy szeretett volna

Vége.

i*
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tfertész Soma
festő Jfevesen

(kézrette* a piaciér mellcll) Dériiayi-nlca f**játhA*).

Vitéz jxtándor
rKl kőműves mester ^Ceves.

Elvállal minden nemű kisebb- 

nagyobb uj építéseket, átalakítást 

és javításokat is. Valamint szak­

értői megbízásokat, tervek és 

költségvetések készítését, úgy az 

építtető, mint kívánatra a vállal­

kozóknak is.

Elvállal a kor követelményeinek 

megfelelő, legjobb kivitelű.

Szobafestő,
mázoló, ez í mfestő
es minden e szakba vágó munká­
kat, minden verseny fölötti olcsó 
árban. Továbbá bármilyen kompli­
kált kézimunka rajzot és kézimun­
kákra festést (selyem stb).

Kívánatra a legújabb mintákat vi­

déken is bemutatja.

í Hirdetéseket
* e

legolcsóbban 
: felvesz a :

& 1

kiadóhivata 1.

Imakönyvek
dús választékban kaphatok
könyv nyomdar/kbar/.

1 ADLER JÓZSEF ■ 1

könyvnyomdája és könyvkötészete
Könyvnyomdámban, mely a modern kor igényeihez teljesen 
megfelelően van berendezve, ízléses kivitelben, jutányos árak 
mellett készülnek heti és havi folyóiratok, alapszabályok, zárszá 
madások, egyházi, községi és egyéb hivatalos nyomtatványok, 
levelek, levélboritékok, számlák, levélfejek, falragaszok, báli és 
menyegzői meghívók, eljegyzési kártyák, étlapok,táncrendek, név­
jegyek, gyászlapok stb. nyomdai szakba vágó nyomtatványok.

Könyvkötészetemben elvállalok minden e szakmába vágó 
munkák csinos és Ízléses kivitelben való elkészítését, valamint
dobozokat is — hivatalos kezelési könyvek a megrendelés nap án 
készülnek el. — Raktáron tartok katholikus és református 
iinaköny veket papír, vászon, hör, chagrén, párnázott borjú- és 
a chátbör, iniitatio és valódi csontkötésben eredeti könyvkiadói 
£rban. Bármely kiadó által kiadott könvv beszerzését elvállalom.

Községi, körjegyző és ügyvédi nyomtatványok állandó nagy raktára.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

HEVES Főutcza 610.

Újdonság: látképes tevelezölapokbaq
nagy választék. ..

Nyematett Adler József könyvnyomdájában, Hevesen.


